
Inför NP-diagnos - Matematik 2b  

 

 

Namn: ___________________________________________________ 

 

 

 

Klass:____________________________________________________ 

 

                                                              

 

Diagnosen innehåller 16 uppgifter.  

 

 

Maxpoäng fördelat: (12/10/8) 

 

 

Hjälpmedel: Formelblad, miniräknare och Geogebra 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Lycka till! 



Utan miniräknare och geogebra 

Enbart svar 

1. Bestäm värdet på vinklarna 𝑥 och 𝑦 

 

 

 

 

    𝑥 = ______ 

 

    𝑦 = ______ 

 

    (2/0/0) 

 

2. Lös följande ekvationer, svara exakt  

 

a) 𝑥2 − 6𝑥 + 5 = 0    𝑥1 = _____   𝑥2 = ______ 

 

b) 6𝑥 = 14                       𝑥 = ________ 

 

c) 𝑙𝑔𝑥−2 = 2 där 𝑥 > 0                                           𝑥 = ________
  

      (3/1/0) 

 

3. En andragradsfunktion på formen 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 har nollställen i 𝑥1 = 3 och 

𝑥2 = −1 samt ett extremvärde i 𝑦 = 4.  

 

a) Bestäm extrempunkten för funktionen                                Svar:__________ 

                                                                                                   

b) Vilken av följande funktionsekvationer kan 𝑓(𝑥) vara om samtliga krav ovan ska 

uppfyllas och 𝑏 är en konstant.  

 

A: 𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 𝑏𝑥 + 3   B:𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑏𝑥 + 6 

 

C: 𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 𝑏𝑥 − 3  D: 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑏𝑥 − 4            Svar:__________ 

(1/1/0) 



4. Nedan ser du en andragradsfunktion på formen 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐. Bestäm talet 𝑘 

om 𝑓(𝑘 + 7) = 𝑓(𝑘 − 7)  

 

 

 

𝑘 = ________ 

 

 

   (0/0/1) 

Fullständiga lösningar  

5. Förenkla följande uttryck  

 

a) (𝑥 − 2)2 − 4 

 

b) 10𝑙𝑔𝑥 + 𝑥 + 1     (2/0/0) 

 

6. Joakim och Astrid tittar på samma rektangel. Joakim adderar 3 av sidorna och får 20 

cm och Astrid gör samma sak och får 13 cm. De blir båda fundersamma hur det kan 

bli så. Vilka mått har rektangeln?  

(0/2/0) 

 

7. I en likbent rätvinklig triangel med katetlängden 1längdenhet dras en bisektris från 

den räta vinkeln. Visa att bisektrisens längd 𝑏 är 𝑏 =
1

√2
 eller 𝑏 =

√2

2
 (0/2/0) 

 

8. Lös ekvationen  

 

𝑙𝑔(𝑥2 − 5𝑥 + 103,4) = 3,4 

      (0/0/1) 

 

9. Ett normalfördelat material ska representeras som ett lådagram. Bestäm vilket/vilka av 

följande lådagram kan representera ett normalfördelat material med en motivering.  

  

 

 

  

(0/0/1) 

A) B) 

C) D) 



Med miniräknare och geogebra  

 

10. Lös ekvationen 4,2𝑥 = 10 med geogebra. Svara med en decimal. Enbart svar krävs.  

(1/0/0) 

11. Byggnaden Gate to the east ligger i den kinesiska staden Suzhou. Höjden för den inre 

bågen går att beskriva med funktionen ℎ(𝑥) = −0,1𝑥2 + 10𝑥 där ℎ(𝑥) är höjden från 

marken och 𝑥 är meter längst med marken från botten av bågen.  

 

Bestäm hur högt upp den inre bågen i Gate to the East är. Enbart svar krävs 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1/0/0) 

12. Under april ökade längden på dagen (tiden solen är uppe) linjärt i Lund. Nedan visas 

statistik på hur långa dagarna var för respektive datum i april. Anpassa en linjär 

funktion till statistiken som beskriver hur lång dagarna beroende på vilket datum det 

var i april. Enbart svar krävs.  

 

 

      (1/0/0) 

13. Du vet att sträckan 𝐴𝐶 är parallell med 𝐷𝐸. Du vet också att 𝐵𝐷 = 2, 𝐶𝐸 = 3,5 samt 

att 𝐴𝐷 = 𝐵𝐸. Bestäm sträckan 𝐴𝐷.  

 

 

 

 

 

 

      (1/1/0) 

Datum i april 1 5 10 15 

Längd på dag 

(i timmar) 

13,08 13,4 13,75 14,11 



 

14. Antalet elbilar har ökat exponentiellt i Sverige under de senaste 

åren. Hemsidan Alltomelbil.se publicerar statistik kring antalet 

elbilar i Sverige. 2016 fanns det 10 000 elbilar i Sverige och 

2024 fanns det 400 000 elbilar.  

 

Alltomelbil.se menar att Sverige kommer ha mer än 1 miljon 

elbilar redan 2026 om exponentiella trenden fortsätter. 

Undersök om Alltomelbil.se har rätt i sin prognos.  

 

         (0/2/0) 

   

15. Nedan visas ett framtida byggnadsprojekt i St. Petersburg. Byggnadens övre del går att 

beskriva med en andragradsfunktion ℎ(𝑥). Enligt arkitekten ska byggnaden vara 200 

meter bred och man har placerat ut några mått för byggnaden nedan. Den lägsta 

punkten på den övre bågen ligger 100 m över marken. Bestäm byggnadens högsta 

punkt.  

        

 

(0/1/2) 

 

16. Bestäm omkretsen på triangeln 𝐴𝐵𝐶. Triangeln är ej skalenligt ritad.      

 

 

 

 

 

 

 

(0/0/3) 
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